
         2 КЕЙС. ПРАКТИЧНИЙ ПОСІБНИК    

                      «РЕАЛІЗАЦІЯ ДІЯЛЬНІСНОГО ПІДХОДУ   

                       НА УРОКАХ ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ  

                       «ПІЗНАЄМО ПРИРОДУ» В 5 КЛАСІ» 

 

 

                                        Урок «Частини океанів. Дослідження океанів.  

                                         Солоність води»,  

                              розділ 3 «Пізнаємо нашу планету»,  

                             тема 4 «Вода на Землі». 

 

Тема уроку. «Як вивчають океани» 

Мета уроку. Навчальна: сформувати уявлення про Світовий океан і його  

                        частини; познайомити учнів із способами вивчення океанічних  

                        вод і змістом професії океанолога; допомогти встановити  

                        причини солоності морської води. 

                        Розвивальна: розвивати навички пошукової діяльності, творчого  

                        мислення, самоорганізації, вміння працювати з джерелами  

                        інформації, фізичною картою. 

                        Виховна: виховувати працелюбність, самостійність, критичний  

                        підхід, повагу до людей різних професій, бережне ставлення до  

                        природи. 

Обладнання: підручник, зошити, атлас, настінна карта півкуль, мультимедійна  

                       презентація, відеофрагменти, Інтернет-ресурси (інтерактивна гра). 

Форма проведення уроку: формування знань, умінь, навичок. 

 

Проведення уроку 

Привітання, встановлення емоційного стану дітей за допомогою сигналів 

руками: все добре, гарний настрій – руки вгору, є проблеми, немає настрою на 

роботу – руки вниз, поки не визначився – руки в сторони. 

 

Наступний етап - ознайомлення учнів з 

темою уроку. Погодження з ними  мети, 

плану уроку, методів діяльності. 
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2.1. Практичні матеріали до уроків інтегрованого курсу  

       «Пізнаємо природу» 



Проводиться робота в парах. Мотиваційне питання: «Чому треба вивчати 

океани». Ілюстрації на слайді допомагають учням знайти відповіді. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Після роботи в парах учні записують на дошці свої відповіді на проблемне 

питання. 
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Розв’язання проблемного питання «Хто такий океанолог, чим займаються 

люди цієї професії, які труднощі їх можуть спіткати, які якості мають бути 

притаманні таким людям».  

Після перегляду відеосюжету про Жака Ів Кусто учні обговорюють разом з 

учителем діяльність відомого французького океанолога, діляться своїми 

емоціями. Міні-гра з класом: «Назвіть кінофільми, мультфільми про океан». 
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Робота з матеріалом підручника: учні знайомляться із сучасними методами 

дослідження океанів.  
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Учні шукають відповідь на проблемне питання: «Яким чином сучасні 

океанічні дослідження служать людині». На слайді діти знаходять 

підтвердження своїм думкам. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Перехід до наступної частини уроку здійснюється через виконання 

творчого завдання «Який він, Океан?». Вчитель звертається до емоційної сфери 

дитини, асоціативного мислення.  
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Пояснення походження слова «Океан» спирається на знання учнями 

давньої історії, древньогрецьких міфів, пробуджує зацікавленість уроком. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Учні працюють в зошитах, на контурній карті мультимедійної дошки. 

Записують визначення «Океан», «Море», «Затока», «Протока», знаходять їх на 

карті світу. 
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Зацікавлення в учнів викликає запитання «А чи відомо вам про «кольорові 

моря?», «Чи справді в них вода такого кольору?» 
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В ході проведення мозкового штурму учні шукають відповідь на питання: 

«Чому вода в океані солона?». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Результатом роботи на уроці стає оформлення записів в зошитах і 

ментальної карти, на основі якої учні закріплюють вивчений на уроці матеріал. 

В ході рефлексії учні відповідають на питання: Я дізнався/лася …, Було 

цікаво …., Мене здивувало ……, Хочу ще дізнатися…, Мені стане в нагоді ….. 

У домашньому завданні крім опрацювання параграфа учням 

запропоновано виконати дослідницьку роботу «Характеристика океану» (за 

вибором).   
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Ментальна карта до уроку «Як досліджують океан» 

 

Також учні можуть пройти гру «Дослідження океанів» у програмі 

Wordwall     https://wordwall.net/play/45761/763/838  
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https://wordwall.net/play/45761/763/838


                                             

                                           Урок «Як працюють органи чуття»,  

                                 розділ 4 «Пізнаємо різноманіття організмів»,  

                                 тема 7 «Таємниці організму людини». 

 

 

Тема уроку. «Як працюють органи чуття» 

Мета уроку. Навчальна: познайомити учнів із різновидами органів чуття  

                       людини; сформувати уявлення про органи чуття людини та  

                       особливості їх функціонування; допомогти встановити зміст  

                       процесів, що відбуваються в організмі людини; показати учням   

                       важливість підтримки здоров’я свого організму.  

                       Розвивальна: розвивати допитливість, творче мислення, 

                       самоорганізацію, вміння працювати з джерелами інформації,  

                       відеоматеріалами, логічними схемами. 

                       Виховна: виховувати самостійність, критичний підхід,  

                       відповідальність, бережне ставлення до свого здоров’я та здоров’я  

                      інших людей. 

Обладнання: підручник, зошити, мультимедійна презентація, відеофрагменти,  

                     Інтернет-ресурси (дошка Jambord). 

Форма проведення уроку: формування знань, умінь, навичок. 

 

Проведення уроку 

Привітання, встановлення емоційного стану дітей за допомогою 

сигнальних карток: учень записує своє прізвище під відповідною карткою 

настрою. Аналізуємо  причини різного настрою дітей.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 Здійснюємо дихальні вправи, які 

вивчили на попередніх уроках. 

 

Учні розмірковують над 

вступними словами до параграфу, 

висловлюються щодо свого 

розуміння змісту поняття 

«здоров’я», замислюються над 

важливістю простих речей – чути, 

бачити, відчувати.  

Визначаємось разом із темою і 

метою уроку.  
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Організовується обмін думками щодо сигналів (подразників), на які реагує 

наш організм. Учні наводять власні приклади сигналів, які вони відчували. В ході 

еврістичної бесіди встановлюються види чуттів людини. Задається питання, чи 

тільки п’ять відчуттів має людина, і пропонується передивитись вдома відео  в 

Classroom «Скільки відчуттів має людина». 
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Наступний етап уроку – ознайомлення з будовою, функціями, 

особливостями органів чуття людини. Опис кожного органу супроводжується 

демонстрацією моделі органу, відеофрагментом, оформленням схеми роботи 

органу в зошиті.  
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Учні переглядають відео «Як функціонує зір», а також проводиться 

гімнастика для очей. 
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Важливим елементом даного уроку, як і всіх, що належать до теми 

«Таємниці організму людини», є пояснення учням важливості бережного і 

відповідального ставлення до свого організму. Тому в ході уроку вчитель 

звертає увагу на проблеми органів зору і слуху у  людей та шляхи їх 

попередження.  
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Розглядаючи матеріал про 

смак і запахи, учні 

переглядають  

відеосюжети «День нюху» 

та « Як працюють смакові 

рецептори людини».  

Також повторюються 

правила догляду за 

ротовою порожниною і 

чищення зубів.  
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В кінці уроку підводяться підсумки, учні відповідають на питання закріплення. 

Була проведена гра в парах «Один – два – три»: потрібно назвати один орган, 

дві його складові, три відчуття, що відбуваються за допомогою цього органу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Результати діяльності учнів на уроці відображаються в зошитах у вигляді 

логічних схем. В ході рефлексії учні записують на аркушах свої враження від 

уроку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На закріплення під час дистанційного уроку була проведена гра за 

допомогою дошки Jambord (див. розділ 2. 4.).  
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                             2.2. Результати дослідницької і проєктної діяльності  учнів. 

 

 

Предмет «Пізнаємо природу» має чітко визначену практичну 

спрямованість, яка реалізується під час проведення практичних робіт, 

експериментів, виконання творчих і практичних вправ, міні-досліджень, 

індивідуальних і колективних проєктів. Ці види діяльності здійснюються як на 

уроках разом з учителем, так і самостійно чи колективно у позаурочний час. 

Саме такі види діяльності формують в учнів уявлення про навколишній світ, 

місце людини в ньому, важливість природничих знань у повсякденному житті. 

 

                                            Матеріали до практичних робіт. 

 

                                                      Практична робота № 1 

                                         «Вимірювання фізичних величин», 

                               розділ 1 «Пізнаємо світ природи»,  

                                         тема 3 «Фізичні величини та їхнє вимірювання». 
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                                                         Практична робота № 7 

                                         «Визначення представників різних груп рослин», 

                               розділ 4 «Пізнаємо різноманіття організмів»,  

                                         тема 5 «Рослини та їх різноманіття». 

 

 

Мета роботи: закріпити отримані знання про різноманітність груп рослин;  

                        формувати навички роботи з гербаріями, ілюстративним  

                        матеріалом, логічними схемами, оформлювати таблиці; в ході  

                        пошуково-дослідницької діяльності  розвивати критичне  

                        мислення, спостережливість, вміння аналізувати матеріал, робити  

                        порівняння.  

Обладнання: підручник (алгоритм визначення рослин), шкільний гербарій, 

фотографії рослин, аркуші для оформлення роботи. 

 

Практична робота виконується на основі матеріалу підручника з 

використанням шкільного гербарію та фотографій рослин.  

В ході діяльності учні визначають за алгоритмом рослини, заповнюють 

таблицю, роблять висновки.  Зразки № 1 – 4 учні описують зі шкільного 

гербарію: мох, листяне, хвойне дерево, квіткова рослина. А зразки № 5 – 9 

описують за фотографіями. 
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                      Приклади дослідницьких і 

                        проєктних робіт учнів 

 

                                                                      Міні- дослідження  

                                                        «Я і розчини зранку до ночі», 

                                           розділ 2 «Пізнаємо будову речовин»,  

                                             тема 3 «Розчинні та нерозчинні речовини». 

 

 

Мета дослідження: встановити протягом певного часу від початку дня до  

                                   вечора, які розчини використовують чи зустрічаються  

                                   учнем в його повсякденному житті; закріпити знання про  

                                   розчини, їх види, розчинні та нерозчинні речовини;  

                                   виховувати самостійність, допитливість, творчість. 

 

Роботи учні могли виконувати в різному форматі. Презентація 

здійснювалась на уроці, оцінку своєї діяльності давав як сам учень, так і його 

однокласники. Враховувалась оригінальність роботи, творчий підхід, розуміння 

змісту завдання, вміння презентувати свою роботу.  
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                                  Проєкт 

                                                        «Вирощування зеленої рослини», 

                                    розділ 4 «Пізнаємо різноманіття організмів»,  

                                                      тема 5 «Рослини та їх різноманіття». 

 

  

 

Мета проєкта: в ході виконання завдання закріпити знання про рослини, їх  

                           види, умови існування; виховувати в учнів спостережливість,   

                           здатність до самоорганізації, працелюбність, любов до живої  

                           природи; пропагувати здоровий спосіб життя; розвивати вміння  

                          презентувати матеріали власних досліджень. 

 

Учням було запропоновано кілька варіантів роботи – або вирощування 

квасолі (завдання і план його виконання поданий в підручнику), або 

вирощування  мікрозелені (посилання в підручнику за QR-кодом і подані відео з 

поясненнями, як виконати роботу).  

 

Проєкт «Вирощування рослин, мікрозелені». 

І етап. Ознайомлення учнів з метою і завданням роботи. Перегляд матеріалів 

підручника, відео про вирощування мікрозелені. Вибір учніми виду діяльності. 

ІІ етап. Протягом кількох тижнів учні вирощували свої рослини, 

фотографували, описували спостереження. 

ІІІ етап. Оформлення робіт, відправлення на перевірку, уточнення. 

IV етап. Презентація робіт учнями. 

V етап. Рефлексія, самоаналіз, взаємоаналіз. Створення відео з кращих робіт. 
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        Робота учениці 5 – Б класу 

     Козак Аріни ( дитина з ООП) 
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https://youtu.be/nCheZmH5VrA 

https://youtu.be/nCheZmH5VrA


 
 
 
 

 

 

             

 

 

 

 

 

 

Дана робота була для дітей дуже 

цікавою. До діяльності долучились і 

діти, і їх батьки. Розгорнулось  

змагання – у кого квасолина виросла 

вищою, у кого більш різноманітною 

була зелень. Важливою була практична 

спрямованість – обґрунтовувалась 

важливість здорового харчування, 

вживання в їжу зелені, особливо у 

весняний період.  

 

 

На уроці під час бесіди про 

корисність рослин був зроблений 

акцент також на їх лікарських 

властивостях. Учні пригадували, 

які лікарські рослини вони 

використовували у своєму 

повсякденному житті. 

На закріплення була 

запропонована гра « Зелена 

аптека» за QR-кодом (доповнена 

автором роботи).  
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https://learningapps.org/watch?v=p9wo631xk23 

https://learningapps.org/watch?v=p9wo631xk23


 

                                  Практична робота 

                                          «Визначення рослин і тварин своєї місцевості», 

                                    розділ 4 «Пізнаємо різноманіття організмів»,  

                                                      тема 6 «Тварини та їх різноманіття». 

 

 

Мета роботи: закріпити знання про види рослин і тварин, особливості їх  

                         будови  та способу життя на прикладі рослин і тварин своєї  

                         місцевості; розвивати навички пошукової діяльності, роботи з  

                          різними джерелами інформації, а також вміння презентувати  

                          виконану роботу; виховувати любов і бережне ставлення до  

                          живої природи. 

 

Учням було запропоновано, використовуючи завдання підручника, 

виконати завдання по опису обраної рослини і тварини.  
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                                                                       Проєкт 

                                                     «Здоровий спосіб життя»,          

                                                     розділ 5 «Пізнаємо себе і світ»,  

                                                     тема 1 «Ми і наше здоров’я». 

 

 

Мета проєкта: формувати в учнів розуміння важливості здорового способу  

                           життя, прищеплювати бажання розвивати корисні звички і   

                           протистояти  негативним впливам; розвивати навички  

                           пошуково-дослідницької діяльності, вміння працювати творчо,  

                           бути критичними у сприйнятті інформації.    

 

Учням були запропоновані різні форми і теми роботи (запитання і завдання 

підручника, параграф 61). Як результат – розуміння учнями важливості 

дотримання режиму дня, правильної постави, здорового харчування, виховання 

корисних звичок.  

                                                                                                Тарілка здорового  

       харчування:  
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Одним із методів дослідницької діяльності учнів є моделювання. 

Моделювання є засобом створення проблемних ситуацій, засобом формування 

знань та їх перевірки, рефлексії.  

 Моделі можуть бути як ідеальні (образні, знакові, уявні), так і матеріальні 

(в тому числі і виготовлені самими учнями). Використання моделей різних видів 

є обов’язковою умовою роботи як вчителя, так і учнів на уроці курсу «Пізнаємо 

природу». Моделі унаочнюють вивчений матеріал, спрощують його сприйняття, 

формують в учнів навички аналізу і синтезу, критичного мислення, 

допитливості, вміння визначати причинно-наслідкові зв’язки в природі і житті 

людини. 

Використовуються на уроці «Пізнаємо природу» як  традиційні 

матеріальні моделі: глобус, карта, телурій, розбірна модель людського тіла, 

кулестрижневі моделі молекул, модель будови квітки, колекції гірських порід і 

мінералів, так віртуальні моделі, отримані завдяки Інтернет – ресурсам. 

Особливо актуальним є даний метод під час вивчення теми 7 « Таємниці 

організму людини», оскільки вивчення систем органів людини, процесів, які там 

відбуваються, неможливе без моделей.  

 

 

                               Моделювання на уроках 

      розділ 4 «Пізнаємо різноманіття організмів»,  

     тема 7 «Таємниці організму людини». 

 

  Урок  «Як кисень потрапляє у наш організм». 

 

   На основі співставлення малюнка «Будова дихальної 

системи людини» в підручнику і схематичної моделі учні  

                                   вивчають матеріал, запам’ятовують органи дихання. 
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На уроці було задіяні різні моделі: 

• анімації про газообмін в альвеолах легень, процес «Вдих – видих 

людини», робота діафрагми; 

•  відео «Навіщо ми дихаємо»; 

• 3 – D модель дихання з платформи MOZAIK; 

• картки для дихальних вправ стабілізації Світлани Ройз, за допомогою 

яких учні навчаються правильно дихати, застосовувати дихальні вправи у 

різних життєвих ситуаціях.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таке унаочнення і спрощення матеріалу 

дає учням розуміння змісту процесу дихання,     

послідовності його протікання. А сам урок 

формує у дітей свідоме відношення до свого 

життя і здоров’я, показує практичну користь від навчального матеріалу.  

51 



На закріплення вивченого учням було запропоновано зробити модель 

легень, яка показує процес дихання.  Відео з роботами подано в КЕЙСІ 3. 
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https://youtu.be/ipWrCJz5aTk 

https://youtu.be/ipWrCJz5aTk


           Урок  «Рух кисню і поживних речовин в організмі  

                    людини. Будова кровоносної системи». 

 

Учні вивчають складові частини крові людини за допомогою 

малюнка в підручнику і моделі. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             Урок  «Як працюють органи чуття». 

 

На уроці було задіяні наступні моделі: 

• схематичні зображення органів чуття людини (око, вухо, ніс, язик) 

• відеосюжети  «Як працює зір», «Нюх. Як людина відчуває запах», «Як 

працюють смакові рецептори»; 

• 3 – D моделі з платформи MOZAIK. 
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На закріплення учні відповідають на питання, виконують тестові завдання. 

В процесі навчання досягається головна практична мета – формувати в учнів 

відповідальне ставлення до свого здоров’я, пропаганда здорового способу 

життя, вироблення правил збереження здоров’я органів слуху, нюху, зору.    
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          Урок «Безхребетні тварини, будова та спосіб життя», 

         розділ 4 «Пізнаємо різноманіття організмів», 

         тема 6 «Тварини та їх різноманіття». 

 

Учням було запропоновано створити колекцію комах за допомогою 

фотографій чи малюнків. Був поданий алгоритм дій, зразок виконаної роботи. 

Результатом діяльності учнів стало створення фільму, який передивились учні та 

їх батьки (представлено в КЕЙСІ 3).  
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           Урок «Будова і склад Землі. Гірські породи й мінерали», 

         розділ 3 «Пізнаємо нашу планету», 

        тема 1 «Наша планета - Земля». 

 

Учням було запропоновано виготовити моделі внутрішньої будови  Землі 

– або з пластиліну, або паперові у вигляді малюнка чи складної схеми. Було 

додано  наочний матеріал і схема для роботи. В результаті діти мали можливість 

добре вивчити тему, проявити свої таланти, отримати задоволення від діяльності.   
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                             2. 3. Місце ігрових форм на діяльнісно-орієнтованому уроці  

 

 

 

  Гра як інтерактивна форма навчання є одним із найбільш дієвих способів 

залучити учнів до роботи, розвиваючи їхні пізнавальну й емоційно-особистісну 

сфери. Ігри на уроці активізують учнів, діти розпочинають швидше розв’язувати 

завдання, інтенсивніше співпрацюють між собою. Гра створює для дитини 

ситуацію успіху, адже тут немає поганих оцінок, є лише позитивний результат. 

Тому для багатьох учнів гра є засобом психологічної реабілітації. 

 Сьогодні вчитель має можливість обирати серед різноманітних ігрових 

форм ті, які найбільше підходять дітям відповідно їх віку, бажань, можливостей. 

Залежно від поставлених методичних цілей на уроці може бути проведена: 

• рухова гра, в тому числі руханка чи фізкультхвилинка, або інтелектуальна 

(розумова) гра; 

• пізнавальна, навчальна, творча, комунікативна, контролююча гра 

відповідно характеру педагогічного процесу; 

• гра може бути рольова, сюжетна, імітаційна; 

• за формою проведення можна організувати конкурс, змагання команд, 

тести, запитальники, «чомучки». 

Звичними стали на уроках методи «Мозковий штурм», «Незакінчене 

речення», «Асоціативний кущ», «Мікрофон», «Кубування», «Гронування», 

«Дешифрувальник».  

Активність серед учнів викликають вправи «Вірно – невірно», «Закінчи 

речення», «Один – два – три», розв’язування кросвордів, ребусів, складання 

пазлів. 
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Результатом мозкового штурму на 

уроці з теми «Води суходолу. Річки  

і озера своєї місцевості» може стати 

діаграма Вена. Учні виписують на 

мультимедійній  дошці 

характеристики рівнинної і гірської 

річок. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На уроці з теми «Значення води. 

Охорона водойм» учні працюють 

в групах. Результат записують на 

мультимедійній  дошці: «Правила, 

дотримання яких зменшить витрати 

води в побуті». 



Використання методу «Подумай, зроби висновки» спонукає учнів 

висловлювати свою думку, робити припущення. Таким чином навчальний 

процес перетворюється в гру «Хто правий».  

 Приклади з уроків «Властивості повітря», «Хребетні тварини». 

 

Нині з’явились і активно використовуються в навчанні комп’ютерні 

дидактичні ігри. Автор роботи найчастіше використовує власні ігри, створені на 

платформах Jigsaw Planet, LearningApps, Wordwall, Генератор кросвордів, 

Генератор ребусів. 
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Пазли до теми 

«Будова рослин.  

Органи квіткової 

рослини». 

https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=1abf3868b407


Були створені як окремі ігри до кожної теми курсу «Пізнаємо природу»,  

так і колекції вправ. В колекцію входять ігри як різного типу («Пазли», «Підбери 

пари», «Обери вірне  твердження»), так і різного рівня складності (більше 

прикладів в КЕЙСІ 3).  

        

 

 

 

 

Комп’ютерні ігри дозволяють учням закріпити навчальний матеріал, 

унаочнити вивчене, розважитись і заробити додаткові оцінки. Такі дидактичні 

ігри можна використовувати як на уроці на різних його етапах, так і у вигляді 

домашнього завдання.        
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https://learningapps.org/watc

h?v=ph3fynb8k23 

https://learningapps.org/watc

h?v=pin6e5c5v23 

https://wordwall.net/pla

y/55301/944/253 

https://wordwall.net/resource/

52833661 

Гра «Біорізноманіття. Гриби, 

рослини». 

Колекція ігор «Організм людини».  

Гра «Будова квіткової рослини». 

Гра «Травна система людини». 

https://learningapps.org/watch?v=ph3fynb8k23
https://learningapps.org/watch?v=ph3fynb8k23
https://learningapps.org/watch?v=pin6e5c5v23
https://learningapps.org/watch?v=pin6e5c5v23
https://wordwall.net/play/55301/944/253
https://wordwall.net/play/55301/944/253
https://wordwall.net/resource/52833661
https://wordwall.net/resource/52833661


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

             

                 https://learningapps.org/watch?v=pcrb5dne223 
 

Головна задача гри – зробити урок цікавим для учнів, залучити їх до дії, і 

одночасно досягти поставленої навчально-виховної мети. Участь учня в грі на 

уроці дозволяє йому набути комунікативних навичок, відчути себе більш 

впевнено в колективі однолітків, відчути свою спроможність до навчання, 

проявити себе, подолати страхи виходу до дошки, припущення помилок.   

Ігри на уроці стають інтерактивними і інформаційними, як і повсякденне 

життя дитини. Учням звично програти гру на комп’ютері чи в телефоні, і тоді 

непомітно розвага перетворюється в навчальний процес. Завдяки іграм уроки 

стають більш цікавими, насиченими, результативними. 

 

Гра «Материки та океани» на платформі Seterra, використана на уроці «Про що 

розповідають географічні карти» 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

https://www.geoguessr.com/vgp/3287?gamemode=pin               
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https://learningapps.org/watch?v=pcrb5dne223
https://www.geoguessr.com/vgp/3287?gamemode=pin


 

                                  2. 4. Використання віртуальних інтерактивних дошок   

                                          в роботі зі школярами   

   
 

  

В «Національній стратегії розвитку освіти в Україні» зазначено, що 

«Пріоритетом розвитку освіти є впровадження сучасних інформаційно-

комунікативних технологій, що забезпечують удосконалення навчально-

виховного процесу, доступність та ефективність освіти, підготовку молодого 

покоління до життєдіяльності в інформаційному суспільстві». Неможливо в наш 

час, зокрема в умовах змішаного навчання, маючи потужні можливості 

інформаційних технологій, обійтись без їх використання.  

Використання Інтернет-ресурсів підвищує інформаційну культуру як 

вчителя, так і учнів. Кожен вчитель має у своєму арсеналі ряд дієвих і найбільш 

для нього придатних Інтернет-ресурсів, які найкращим чином вписуються у його 

систему роботи. Одним із таких засобів стали віртуальні дошки - досить 

ефективний інструмент, який дає змогу продукувати і унаочнювати матеріал 

(зображення, фото, відео та текст), використовується для малювання, зберігання 

нотаток, зручні для розміщення навчальної інформації.  

Роботу на інтерактивних дошках можна проводити на будь-якому етапі 

уроку – для мотивування учнівської діяльності, роботи з новим матеріалом, на 

етапі закріплення вивченого, рефлексії, або під час перевірки набутих знань і 

навичок. Такий ресурс підходить для організації як індивідуальної, так і спільної 

роботи, проведення «мозкового штурму», виконання вправ. Це і є проявом 

діяльнісного підходу у навчально-виховному процесі.  

Однією із найбільш популярних є дошка Padlet. Вона підходить в першу 

чергу для спільної роботи учнів з учителем, обміну ідеями, взаємооцінювання. 

Оскільки це дошка, вона використовується в тому числі і для виставки робіт 

учнів, де вчитель може перевірити і оцінити роботи, учні можуть побачити 

результати своєї діяльності, навіть батьки можуть отримати доступ до дошки і 

побачити досягнення своєї  дитини. 
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Приклади інтерактивних дошок Padlet: 

• дослідницькі роботи учнів до теми «Тіла та речовини»; 

• творчі роботи до теми «Вода на Землі» про охорону вод; 

• результати проєктної діяльності по створенню Червоної книги 

Житомирщини. 

https://padlet.com/olgapomir1/padlet-suit3w0vvb8vg78k 

 

https://padlet.com/olgapomir1/padlet-af14jh7ymxdbcpav 
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https://padlet.com/olgapomir1/padlet-suit3w0vvb8vg78k
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Ефективність уроку з використанням інтерактивної дошки є зазвичай 

вищою, оскільки стимулює бажання учнів працювати без боязкості, пробувати 

свої сили. Навчальний процес стає динамічним, цікавим, яскравим. 

Дошка Jambord знайшла своє застосування в першу чергу під час 

дистанційного навчання, оскільки дозволяє учням працювати в режимі 

реального часу, спільно з учителем та іншими учнями. Вона заміняє 

мультимедійну дошку в класі і застосовується як для перевірки знань учнів, так 

і для рефлексії, при вивченні нового матеріалу і повторенні раніше вивченого.  

 Так, для закріплення вивченого про безхребетних і хребетних тварин в 

розділі «Пізнаємо різноманіття організмів» учні на віртуальній дошці, працюючи 

дистанційно, складали за допомогою стікерів ментальну карту, групуючи 

представників тваринного царства. 
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В ході розгляду теми «Як працюють органи чуття» в розділі «Пізнаємо 

різноманіття організмів» на дошці Jambord учні виконували завдання, 

переміщуючи підписи до відповідного зображення. В процесі діяльності вони 

запам’ятовували будову і призначення органів чуття людини. 
  

https://jamboard.google.com/d/1MsnoLC9MWBmIclna0SdPQSwXty

CBqMhrViCPhRw1xGw/edit?usp=sharing 
  

Таким чином, можна визначити основні дидактичні особливості 

використання онлайн-ресурсів у роботі з учнями: 

• мотиваційна – сприяння заохоченню учнів до діяльності; 

• інформаційна – здійснення пошуку, накопичення, опрацювання, передавання 

інформації, сприяння налагодженню комунікації між учасниками навчально-

виховного процесу; 

• дослідницька – розвиток творчих та аналітичних здібностей учнів, можливість 

поєднання теоретичних знань з практичною діяльністю, життєвим досвідом; 

• демонстраційна – візуалізація, унаочнення навчального матеріалу в результаті 

використання відео, анімацій, 3 – D моделей; 

• контролююча – використання різних видів тестових завдань, практичних робіт 

для перевірки знань, умінь і навичок учнів; 

• оцінююча – формувальне, рівневе чи бальне оцінювання залежно від виду 

завдань, поставлених задач і критеріїв поданого завдання. 
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                               2.5. Тести як один із важливих елементів сучасного уроку 

 

 

В умовах Нової української школи актуальним є питання про правильні 

підходи до оцінювання навчальної діяльності учнів. Головна увага приділяється 

не стільки контролю за теоретичними знаннями учнів, скільки оцінюванню їх 

практичних навичок і вмінь, досягнень і  відношення до навчальної діяльності.  

Одним із видів перевірки знань учнів є тести, які можна подавати в різних 

формах, зокрема і на Інтернет-платформах. Застосування тестів дозволяє 

прискорити процес виконання і перевірки роботи, вносить елементи 

об’єктивності та неупередженості, дозволяє за короткий період перевірити 

знання значного за обсягом матеріалу. Своє місце тести можуть знайти на будь 

якому етапі уроку, форма їх подання теж може бути різною. 

 

           Самостійна робота – тест «Природничі науки.  

         Винаходи і винахідники. Методи досліджень»,  

         розділ 1 «Пізнаємо світ природи», 

         тема 2 «Науковий метод пізнання». 

 

Мета роботи: закріпити знання учнів з вивченої теми; перевірити засвоєння   

                         учнями матеріалу і провести аналіз навчально-виховної роботи з  

                         метою корекції діяльності вчителя і учнів; формувати навички  

                         роботи учнів з тестами, вміння заповнювати форми для  

                         відповідей, аналізувати і узагальнювати інформацію. 

 

Для виконання завдань учні отримали бланк для заповнення, що 

прискорює процес виконання роботи, уніфікує відповіді, привчає учнів до 

організованості і охайності. 
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Крім тестів, підготовлених у традиційному форматі, сьогодні є можливість 

створювати комп’ютерні онлайн тести та діагностичні комплекси. Вони 

сприяють швидкій, автоматизованій перевірці знань учнів, їх своєчасній 

корекції, а також формують в учнів навички самоаналізу і самостійного 

навчання. Учні самі можуть визначити свою оцінку, перевірити правильність 

виконання завдань, а в ході розв’язання тестів, якщо завдання задано додому, 

можуть попрацювати з різними джерелами інформації для пошуку правильних 

відповідей.   

Так, на даний момент більшість вчителів застосовують у роботі Гугл 

форми для створення тестів. Вони є елементом навчальної платформи Classroom, 

органічно в неї вбудовані, тому чудово підходять для активного використання. 

Учні звикають до них, тому проблем з організацією тестування немає.  

Автором даної роботи до кожного розділу інтегрованого курсу «Пізнаємо 

природу» створені власні тести в Гугл формах (передивитись більше можна в 

КЕЙСІ 3). 

 

            Тест «Тіла, речовини, агрегатні стани речовин»  

           розділ 2 «Пізнаємо будову речовин». 
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              Тест «Внутрішня будова Землі»  

           розділ 2 «Пізнаємо нашу планету». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          Тест «Планета Земля»  

                       розділ 2 «Пізнаємо нашу планету». 
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           Тест «Живі організми. Клітинна будова організмів»  

         розділ 2 «Пізнаємо різноманіття організмів». 

 

 

 

 

 

              Тест «Внутрішня будова Землі»  

           розділ 2 «Пізнаємо нашу планету». 
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